
Krizo v vinogradništvu Jugoslavije 
bi bilo mogoče odstraniti najenostav
nejše z dvigom izvoza. Za poživljenje 
izvoza je razpisala naša vlada posebne 
izvozne premije, osnovala je poseben 
oddelek za zunanjo trgovino itd. 

iz katere banovine ie potreben liwi vina ? 
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Seveda se bodo čutili mnogi pokli
cani in nepoklicani vinogradniki, vin
ski trgovci ter vinarske zadruge glede 
prejema podpore zapostavljene in po
tisnjene v ozadje. Baš radi tega sem 
sestavil statistiko, da si lahko ustvari 

1. Kar se tiče števila prebivalcev v 
Jugoslaviji je po odstotkih na prvem 
mestu Savska banovina, na drugem 
Drinska, na tretjem Vardarska, na če
trtem Primorska in na petem Morav
ska banovina. 

2. Z ozirom na z vinogradi obdelano 
površino in na množino hektarjev 
prednjači Donavska banovina, na dru
go mesto pride Primorska, na tretje 
Savska, na četrto Dravska in na peto 
Moravska banovina. 

3. Kar se pa tiče količine pridelane
ga vina, zavzema prvo mesto Sav3ka 
banovina, tej sledi Donavska, za to 
pride Dravska, Primorska in Morav
ska banovina. 

4. Kar se tiče producirane količine 
pri hektarju od trte zasajene ploskve, 
je na prvem mestu Vrbaška banovina, 
za to Beograjska, Savska, Moravska 
in Dravska banovina. 

5. Najvažnejša točka glede nujnosti 
izvoza je razvidna iz zadnje kolone, 

iz nje vsak pravilno misleč človek 
pravo sodbo. Statistika temelji na 
uradnem izkazu iz leta 1925 glede pre
bivalcev in vinogradništva v Jugosla
viji. 

koliko litrov pridelanega vina odpade 
iz dotične banovine na eno osebo. Z 
ozirom na to točko prednjači Primor
ska banovina, potem sledijo: Dravska, 
Zetska, Donavska ter Moravska bano
vina. 

Kot zaključek iz zgorajne statistike 
sledi nujna potreba podpore po temle 
ključu: Primorska In Dravska bano
vina. Treba bo tudi tema dvema ba
novinama nakloniti vse izvozne pred
nosti. 

Glede izvoza vin iz Dravske banovi
ne je naravna potreba, odkar ljudje 
pomnijo, milo ognjevita, na kislini 
revna vina jemati iz Banata in Srema 
in z njimi zrezati povprečno kisla in 
bolj trda štajerska vina. 

S katerimi sortami in kako se naj 
to zgodi, je bila vedno skrivnost posa
meznih vinskih kleti. Na podlagi ke
mičnih razkrojitev (analiz) naravnih 
vin lahko tudi objavimo ogrodje reza
nja In razmerje za rezanje določenih 

količin. Notrajne sorodstvene stopnje 
zamore določiti le preizkušeni kletar 
sam in ne kak kemik ali matematik. 

In ravno taka vina rabimo za izvoz, 
kajti le lastnosti teh povspešujejo člo
veško zdravje. — Pa uživanje in pre
sojo takih vin je sedajni človeški rod 
skoro popolnoma zavrgel in jih nado
mestil s poboljšanimi umetnimi vini, 
ki so panč iz spirituoz. 

Franjo Rudi. 


